

城区安放3万余处“鼠药投放点”

每栋楼设置2-3个鼠饵站,城区计划安放4万个

近日,济阳县大街小巷放置了不少“鼠药投放点”。据了解,这是济阳县创建省级卫生县城工作领导小组办公室设置的,截至今日,已在城区范围内安放了30000余处“鼠药投放点”,为创建省级卫生县城病媒生物防制打下了良好的基础。

本报记者 杨擎

墙角多了投放点 过街老鼠少了

齐鲁晚报记者看到,“鼠药投放点”均放置在墙体与地面的拐角处,外形呈半椭圆形,瓷器表面呈深绿色。在瓷器表面张贴了“注意安全,请勿触碰”的警示标语,标语上设有警示图及编号。在瓷器中,工作人员放置了鼠药。整个瓷器使用水泥固定在墙角处。

“我们平房经常进老鼠,从来不敢开着屋门外出。”家住西关的王女士说,随手关门都防不胜防,有时拿出柜子里的衣服或者厨房里的米面,还有被老鼠咬过的痕迹。这下有了“鼠药投放点”,希望老鼠能少一些。

“别讲平房,前段时间,我家的老鼠成了灾。”住在某楼房一层的杨先生说,前几日发现家中有一只老鼠,但没能逮住。于是他在厨房、餐厅、客厅的桌子上放置了10粒瓜子,并在地上安放了粘鼠纸。

“连续2天,桌子上的瓜子不断减少,粘鼠纸也没起作用。”杨先生说,后来发现老鼠是从厨房的下水道处钻进来的。杨先生在下水道堵上细铁丝才把老鼠进屋的通道截断了。“希望这些‘鼠药投放点’能够真正起到灭鼠的作用。”杨先



城区内已安放30000余个“鼠药投放点”。 本报记者 杨擎摄

生表示。

“以往,马路边的绿化带里经常出现老鼠,吓得女士大叫。”市民张先生说,这段时间好像少了很多,感觉老鼠不再这么猖狂了,应该是“鼠药投放点”起到了一定的作用。

安放3万余处 计划安放4万个

据了解,灭鼠是创建省级卫生县城病媒生物防制工作的重要组成部分。在城区外环境设置安装灭鼠毒饵站是开展经常性灭鼠、巩固灭鼠达标成果的一项重要有效措施。

“我们按照鼠类生活习性,将毒饵站设置在鼠类容易出没的地点。做到分布合理,选点正确,安装美观。”创城办相关负责人表示,为便于毒饵站设置后及时投放鼠药,便于维护管理,在安装毒饵站时,还制作了毒饵站分布示意图,详细标明每一个毒饵站的具体位置和示意图区域内的毒饵站数量。

据了解,按照要求,居民住

宅楼和单位办公楼每栋楼设置2-3个鼠饵站,其它建筑物周围每30-50米左右设置1个;单位院内围墙、花坛、绿化带每隔30-50米左右设置1个;公园、广场、绿地、花园、农田等有鼠活动的场所,每间隔50米左右设置1个。

同时,下水道出入水口、公共厕所、配电房等附近设置1-2个;农贸市场室内非经营区域选择安全地点据鼠情设置鼠饵站;集贸市场室外周围每30米左右设置1个。食品加工等重点行业内的特殊部位,重点是在完善相应的防鼠设施后,仍需要投放鼠药的场所、部位,可按照国际食品安全标准要求执行。鼠患严重区域,可视情况增加。

截至目前,城区范围内已安放30000余个“鼠药投放点”。“计划在城区内安放40000个左右。”有关负责人说,为安全起见,幼儿园、小学院内及门口两侧不设置毒饵站。市民在家或其他公共场所要看管好孩子,防止儿童误食的情况发生。

74名老干部享免费体检

本报8月25日讯(记者 梁越 通讯员 张新华) 24日,济阳街道组织74名退休老干部在街道卫生院进行了免费体检,为老干部们送去温暖和健康。

为做好退休老干部查体工作,济阳街道卫生院抽调精干力量组成医疗服务小组,制

定了具体的查体方案和服务流程,为老干部们提供包括心电图、血常规、B超等常规项检查,并为他们建立了健康档案,让每一位老干部清楚了解自己的身体健康情况,做到常见病早发现、早预防、早治疗。

救助走失少年,婉言谢绝酬谢 回河镇机关干部救助走失少年获“点赞”

本报8月25日讯(记者 杨擎 通讯员 杨延岭) 近日,回河镇沟杨管区的办公室来了五名邹平市民,他们特意赶来为该镇机关干部杨善斌送上“爱心救助 真诚为民”的锦旗。

21日上午,休班在家的杨善斌在屋后菜园发现一名七八岁的少年。少年言语不清晰,并且反应迟钝。“经过询问,这

个孩子含糊地说是邹平县魏桥镇人。”杨善斌将少年接到家中,一边照顾其吃饭休息,一边通过网络查询到了孩子所在村支部书记电话。

此时,少年的家人已寻找其一天一夜,焦急万分。其家人当日赶到杨善斌家中,家人团聚并拿出1000元钱表示感谢,被杨善斌婉言谢绝。

50余人参加新品种展示观摩会

本报8月25日讯(通讯员 邓硕 李永青 记者 梁越) 19日上午,济阳县农业局在县农作物新品种展示示范场内,举行了济阳县2016年度玉米新品种展示观摩会。来自全县各镇街道种子经销商、种粮大户及部分玉米种植户代表共50余人参加会议。

齐鲁晚报记者在现场看到,示范场内供观摩展示的共有秋乐218、郑单958等上百个玉米品种。观摩会上,参观群众对玉米新品种的特征特性、

抗病性、适应性、丰产性有了进一步的了解,对加快玉米品种的更新换代,提高玉米的产量和质量、促进农业增效、农民增收将发挥积极的作用。

据了解,济阳县农作物新品种展示示范场位于济阳县现代农业科技示范园内,总占地面积102亩。在全场设立面积66平方米的对比试验田200多块,对已审定、引进推广的新品种进行适应性、抗逆性、丰产性、稳产性综合评价,筛选出当地最适宜、丰产性好的品种。

昼夜温差大,早晚要添衣

本报8月25日讯(记者 梁越) 处暑过后,县城气温逐渐在下降。未来三天,最高气温仅29℃,最低气温为14℃,昼夜温差为15℃,市民早晚要添衣。

根据中国天气网显示,未来3日具体天气状况如下:

8月26日,多云转晴,北风3-4级。最高气温26℃,最低气温15℃。

8月27日,晴,北风微风。最高气温28℃,最低气温14℃。

8月28日,晴,北风微风。最高气温29℃,最低气温14℃。

这些地方要停电

本报8月25日讯(记者 梁越) 近日,因施工作出近期停电计划安排如下:

8月26-27日(每天)05:00-19:00,10千伏仁王线停电,涉及范围:仁凤镇高纸村、姬店村、董家村、前乔村、蔡家村、谷家村、晋家村、杨家村、大牛李村、邢家村、后乔村、韩纸村、朱家村、南霍村、西孙村、朱家村、前岳村、王让村、前圈村及其附近45家客户(咨询电话:84401258)。

8月27日05:00-12:00,10千伏仁工线停电,涉及范围:仁凤镇江家村、付家村、王河村、侯家村、李八村、南陈村及其附近6家客户(咨询电话:84401258)。

8月27日05:00-19:00,10千伏仁肖线停电,涉及范围:仁凤镇三皇村、四合村、刘家村、郭寺村、宋家村、张秦村、马圈村、码头村、老桑度村、新桑度村、时圈村、张辛村、张冉村、

王老虎村、后圈村、蔡家面粉厂、山东业兴能源有限公司、济南盛亚特板业有限公司及其附近41家客户(咨询电话:84401258)。

8月29日06:30-17:30,10千伏柳工线停电,涉及范围:垛石镇安子坡村、池家村、贺铺村、李洪亭村、大庙李村、王安子村、小齐家村、小王家村、闫家村、高家村、豆家村、富阳养殖场及其附近13家客户(咨询电话:84381016)。

8月29日07:30-16:30,10千伏辛李线停电,涉及范围:太平镇政府、刘桥村、耀德村、东良村、路家桥、新桥村、闫桥村、来佛寺村、刘店村、河涯头村、西候市村、西太平村、张潘家村、东太平村、东升村、哈叭沟村、张刘村、东侯市村、孔坊村、小高家村、前冯村、李家坊村、后冯村、正华畜牧养殖专业合作社及其附近54家客户(咨询电话:84333077)。

国税局党员深入农村进行帮扶



本报8月25日讯(通讯员 姚福杰 记者 刘慧) 近日,济阳县国税局再次组织14名党员干部深入太平镇秦家坟村进行帮扶,逐户深入70户帮扶对象家中,详细了解他们的家庭成员、致贫原因、收入来源及劳



动力等情况,并认真填写完善《脱贫手册》。

同时,工作人员还将完成2015年贫困户收支记录和2016年第一、二季度收支记录及帮扶工作记录,面对面、手把手地教给贫困户算清楚账,鼓励他们树立信心、克服困难,通过社会的帮助和自身的努力,早日实现脱贫致富。

同时再次留下联系方式,叮嘱村民脱贫过程中,遇到任何问题都可以直接与帮扶人员沟通联系。

孙耿镇今年新建23处文化广场

本报8月25日讯(记者 杨擎 通讯员 吴莎莎) 为加强基层文化阵地建设,提高基层公共文化服务水平,孙耿镇党委政府投资200余万元,计划建设23处村级文化广场。

夜幕刚降临,孙耿镇西肖村的文化广场上就想起动感的音乐。“俺村的文化广场是今年新建的,标准特别高,大家一擦黑就都到齐了!”西肖村村民张春兰说,现在村里新建了广场,大家跳广场舞的热情更高了,队伍已由原来的

不足十人发展到二十多人,广场舞也跳得有模有样了。

年轻人在广场上欢快地跳舞,老年人在健身器材上活动筋骨。已经70多岁的刘大娘说:“我有风湿性关节炎,医生让加强锻炼,以前吃完饭就在院子里溜达溜达,现在好了,健身器材就安装在自己家门口,锻炼起来可方便了。”

据了解,为加强基层文化阵地建设,提高基层公共文化服务水平,今年,孙耿镇党委政府投资200余万元,计划建

设23处村级文化广场。

“文化广场建设工程以促进基本公共服务标准化、均等化为目标,以满足广大市民精神文化需求为目的。”相关负责人表示,通过基层文化广场工程项目的实施,能够把文化阵地建到市民身边,调动市民参与文化活动的积极性,提高广大市民的文化素质和生活质量。

截至目前,孙耿镇已完成8个村的文化广场建设,整个工程预计年底完工。